

德州监狱旧址规划为商住两用

周围市民对此地如何升级充满期待

本报3月15日讯(记者 李榕 刘潇) 德州监狱从市区搬离,对于监狱旧址到底有何规划,市民充满期待。近日,记者从相关部门了解到,该地块性质已被确定为商住两用,目前正在与开发商积极接洽中,对于具体建设项目市民还得耐心等待。

德州监狱始建于1948年,是全省建狱时间最早的监狱之一。近年来,监狱的面积、设施已不能满足改造罪犯的实际需要,监狱地处城市中心地带,也在一定程度上制约了德州城市的总体规划和建设。德州监狱迁建项目由此应运而生,2013年1月份市政府举办了迁建项目签约仪式,2016年德州监狱从市区搬离。

近日,监狱旧址内部已开

始拆除,屋顶已基本拆除完工,地上砖瓦狼藉。周围市民对监狱拆迁之后的规划充满期许,孟先生在监狱宿舍附近开了一家烟酒超市,他说,其实中心城区西北部该有一个大型公园来提高城市的档次,所以建一个绿色文化主题公园应该是功在千秋的大事。

而吴女士则表示,监狱附近很多都是老德州的市民,其中还包括一大部分老年人,如果可以建一个商场可以满足年轻人的购物需求,如果建设一个广场可以满足老年人的娱乐生活。

市民王先生认为应该保护性开发监狱旧址,建议保留部分狱墙和建筑。刘女士则提出,将老监狱开发为公园或像新街口一样的后工业商业街

才是正道。廉政基地、法制教育基地、室内运动场、真人竞技游戏场、创意文化产业办公区……对于新规划市民充满了很多期许。

根据历史资料显示德州监狱原是德州的文庙,2011年春,就在这片区域附近出土了两块石碑,也似乎在提醒着这里曾经是一个德州的文人雅士顶礼膜拜的地方。为了保护德州的文化遗产,大部分市民都建议从当下开始保护本土文脉。

就德州监狱旧址规划事宜记者咨询相关部门了解到,目前该地块性质已被规划为商住两用,前期曾有多家开发商实地考察过,目前相关部门正在与开发商积极接洽中。“对于具体的建设项目暂



德州监狱旧址已被拆除。本报记者 马志勇 摄

时还不能确定,按照程序,需在确定开发商后由开发商按照地块性质进行具体项目开发,并向规划部门递交具体规划方案,再交由规划部门进行批复。”

一个烟头一把火 两人都被行拘

本报3月15日讯(记者 马志勇 通讯员 张晓琳)

时下,正值春耕备播时节,处处呈现出一派农忙景象,但在路旁或田间地头常常看到有村民点燃秸秆和杂草放火烧荒。近日,由于烧荒已引燃多起大火。3月8日下午,德州经济技术开发区一公司因企业门卫吴某操作不慎失火,导致公司院内大面积杂草被引燃,经过及时扑救,火灾未造成人员伤亡和财产损失。公安部门根据《中华人民共和国消防法》,对吴某处以10日行政拘留。

3月9日下午,位于武城县李家户镇刘官屯村西南一农机合作社发生火灾。经调查,原来是该村村民李某在

自家地头吸烟,未熄灭的烟头点燃田边的杂草,因风势较大,引燃了附近耿某开办的农机合作社,造成合作社内3台收割机被不同程度的烧损,未造成人员伤亡。公安部门根据《中华人民共和国消防法》,对违法行为人李某因过失引发火灾,处14日行政拘留并处500元罚款处罚。

清明节即将到来,扫墓祭祖场所、旅游风景区人流密集,焚香、烧纸、点蜡、燃放鞭炮活动频繁,加之春季大风天较多,极易引发火灾事故。消防部门提醒:各单位要认真落实消防安全责任制,加强本单位人员消防安全教育,切实做好春季防火安全。

本月飞机撒药治白蛾?假的!

本报3月15日讯(记者 张磊)

近日,德州市不少市民的微信群、朋友圈热传一则“飞防美国白蛾,不要晒被子、尽量减少户外活动”的消息,不少市民看到后纷纷转发。15日,德州市园林管理局工作人员确认,目前,德州未到白蛾防治的最佳时间,而园林部门也从未发布该类信息,热传消息为谣言,希望市民认真辨别,不信谣、不传谣。

由于该信息以“市园林办”为名,并未明确标注为德州市园林部门,为辨别该信息的

真实性,记者将该信息在网上进行搜索发现,在沈阳、厦门、淄博等地,同样“善意提醒”信息也在大肆传播,三地园林部门也已经向社会做出辟谣。

“德州没有‘园林办’这个单位,正确的名称是德州市园林管理局。”3月15日,德州市园林管理局工作人员称,在此之前该部门已经陆续发现社会上流传这样的谣言信息,但该信息并非园林部门发布。同时,3月份并非德州防治白蛾的最佳时间,由此可以断定这则消息为虚假信息。

运河消防>> 娱乐休闲场所 严查消防安全

本报3月15日讯 近日,德州市运河区公安消防大队组织开展全区重点单位暨娱乐休闲场所消防安全专项整治行动,确保消防安全形势平稳。

该大队会同派出所、治安、网安采取日常检查与“错时”夜查相结合的手段,成立联合检查组,集中对辖区足疗、洗浴、KTV、汗蒸房、网吧等公共娱乐场所开展消防安全大检查。对检查中发现的火灾隐患,督促单位立即进行整改,对不能符合消防安全条件的依法严格落实查封、关停,将消防监督检查与消防宣传工作结合,指导社会单位开展消防安全“四个能力”建设。利用微信公众平台、网站等新兴媒体加强消防宣传,曝光重大火灾隐患和消防违法行为,形成打击消防违法行为的强大声势。

(李振环)